
Задание 1 

1. Используя текстовый процессор MS Word (или его аналог из пакета OpenOffice Writer), наберите текст и 

отформатируйте его, сохранив как можно более точно внешний вид текста с изображения (Рисунок 1). 

 

2. На второй странице документа списком укажите те возможности текстового процессора, которые вы 

использовали при выполнении первой части задания.  

  

 

Рисунок 1. 



Задание 2 

1.    Вам пришло письмо, состоящее из непонятного набора букв и знаков. К сожалению, программы – 

перекодировщика у вас нет, но есть таблицы перекодировки. (Рисунок 1, 2). 

Попытайтесь восстановить исходный текст: 

ёбЯЮЫмЧЮТРЭШХ ЬЭЮЦХбвТР ЪЮФШаЮТЮЪ Т бЮТаХЬХЭЭЮЬ їs бЮЧФРсв ЬЭЮУЮ 

ЭХгФЮСбвТ ЭХ вЮЫмЪЮ ЯаЮУаРЬЬШбвРЬ, ЭЮ Ш ЯЮЫмЧЮТРвХЫпЬ. БЮУЫРбЭЮ ЮФЭЮЩ 

вЮзЪХ ЧаХЭШп, бЯаРТШвмбп б ЪаЮЪЮЧпСаРЬШ ЬЮЦЭЮ, ХбЫШ ЯаЮУаРЬЬл СгФгв 

РТвЮЬРвШзХбЪШ аРбЯЮЧЭРТРвм ЪЮФШаЮТЪг ТеЮФпйХУЮ вХЪбвР. 

Рисунок 1. Cp-1251 

(win)

Рисунок 2.  ISO-8895-5 

2.    Нужный вам файл не открывается ни одной программой! На экране отображается что-то подобное: 



 

Проверьте, какими текстовыми редакторами этот файл можно открыть? 

Блокнотом? 

MS Word? 

Word Pad? (папка «стандартные») 

3.    Если вы так и не смогли открыть файл, попробуйте воспользоваться одной из программ – 

перекодировщиков. Например, скачайте программу Штирлиц IV 

(http://marahtanov.ru/UserFiles/file/zadan/shtirlitzIV.zip) . Файл разархивировать и запустить Shtirlitz.exe. 

4.    У вашего приятеля на работе старый компьютер Macintosh, который позволяет ему работать только с 

файлами в кодировке Mac. Он попросил вас отправить ему п.3 данного задания в виде текстового файла. 

Подготовьте файл  в нужной ему кодировке. (Можно использовать программу Штирлиц IV). 

5.    Текстовый файл (.txt), содержащий единственное слово – «информатика», имеет размер 22 байта. Как 

вы думаете, в какой кодировке из списка ниже этот файл: 

a.    Cp1251 

b.    Koi-8R 

c.    Unicode 

d.    ISO-8895-5 

6.    Можно ли уменьшить размер файла из пункта 5 в два раза, без потери информации? Как это сделать? 



Задание 3 

1.      Наберите следующие отрывки, соблюдая правила компьютерного набора: 

АО "Интерактивный мир"предлагает энциклопедию истории России ( 862 - 1917годы ). В энциклопедии есть 

статьи по истоприи династии Рюриковичей от Рюрика до Федора Иоанновича ( 862-1917годы ) , по истории 

смутного времени (1610-1613годы) и по истории династииРомановых от Михаила I до Николая II ( 1613 - 

1917 годы ). 

" Плещеево озеро имеет овальную форму. Самая глубкая-центральная часть озера , наибольшая глубина 

которой достигает 24-25м. Длина озера - 9,5км ,наибольшая ширина -6,7 км, площадь зеркала -51,5кв.км, 

объем воды в озере - 582,24 млн. куб.м. Дно озера испытывает большое давлениеслоя воды , находящегося 

над ним . На самых больших глубинах давление достигает 3,4-3,5 атмосфер, т.е. оно таково ,что с трудом 

переносится человеком ". 

(Ласточкин Д.А. " Плещеево озеро . Характеристика водоема ". Труды Переславль-Залесского историко-

художественного и краеведного музея.1927 . Вып.N2 )  

" Тут стало быть, у меня чай-сахар ... - ... лимончик уж на ходу прихвачу, да... ножичек , поминанье ... - сует 

он книжечку с вытесненным на ней золотым крестиком , который я тоже знаю,с раскрашенными 

картинками, как исходит душа из тела и как она ходит по мытарствам , а за ней светлый Ангел, а внизу, в 

красных языках пламени, земные нечистые духи с вилами ,- а это вот за кого просвирки вынуть, леестрик... 

все по череду надо." 

И.С.Шмелев "Богомолье" 

Первым , кто обратил внимание на необходимость фенологических наблюдений был Петр I ,сделавший 

распоряжение А.Д.Меньшикову в 1721 году : " Когда деревья станут раскидываться, тогда велите присылать 

нам сорванные листочки оных понедельно, наклеивши на бумагу с подписанием чисел, дабы знать где и 

когда началась весна". 

(С.С.Буев, Фенологические наблюдения в серпуховском уезде Московской губернии, Серпухов 1926 стр.28). 

2.      Исправьте замеченные ошибки набора. Расставьте неразрывные пробелы и дефисы там, где это нужно. 

3.      Перейдите в режим отображения непечатаемых символов  . Как отображаются пробелы? 

Неразрывные пробелы? Дефисы? Неразрывные дефисы? Еще раз проверьте, правильно ли расставлены 

неразрывные символы? 

  



Задание 3 

Необходимо подготовить в программе Microsoft Word документ, содержащий текст на старославянском 

языке 

 (Рисунок 1, Рисунок 2). 

Рисунок 1. 

 

Рисунок 2. 

  

Рекомендации по выполнению: 

Word позволяет нам работать в Unicode – кодировке, которая содержит символы различных письменностей, 

в том числе кириллические буквы, как современные, так и старинные (см. рисунок 3). 

Чтобы вставить в документ символ, отсутствующий на клавиатуре, можно использовать следующий прием: 

вводим код символа и нажимаем Alt + X одновременно. Например, чтобы ввести символ , печатаем: 

0463 alt+x. 

  



 

Рисунок 3. Фрагмент кодовой таблицы Unicode 



 


